

Четвергъ 29 Октября

ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКАЯ

№107

1909 года

Выходят ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подписьная цѣна съ доставкою за домъ въ г. Петрозаводскѣ и пересыпкою во все мѣстности Россійской Имперіи на годъ 5 руло., за полгода 8 руло., на три мѣсяца 9 руло., а на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія полицейскимъ урядникамъ предоставляемъ выписывать «Губ. Вѣд.» за плату: на годъ 3 р., на полгода 2 р., на три мѣсяца 1 р.

Отдельные номера газеты продаются въ канторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подпись принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ въ гг. Становыхъ Приставовъ.

ВЪДОМОСТИ

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій: однократное—10 коп., двукратное—15 коп., въ троекратное—16 коп., въ т. ч. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строкой въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—двое дороже.

Статьи и корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, присланные безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію и сокращенію, а признанные негодными—увытожаются. Авторы, желающие получить немногими статей обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовые марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

Съ разрешенія Г. Главноуправляющаго Собственою Его Императорскаго Величества Канцелярию по учрежденіямъ Императрицы Маріи, устраивается въ декабрѣ с. г. лотерея въ пользу дѣтскихъ пріютовъ: Николаевскаго, Пріюта мальчиковъ и «Ясли» въ г. Петрозаводскѣ.

Въ виду сего, обращаюсь ко всѣмъ лицамъ, сочувствующимъ задачамъ пріютовъ, съ покорнѣйшою просьбою—оказать посильную помощь для устройства лотереи.

Всякое пожертвованіе будетъ принято съ глубокой благодарностью.

Пожертвованія принимаются мною лично, а также смотрительницей Николаевскаго дѣтскаго пріюта.

Попечительница пріютовъ А. Протасьева.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

Телеграммы Министра Императорского Двора:

21-го октября, въ день Восшествія на Престоль Его Величества Государа Императора, въ церкви Ливадійскаго Дворца было совершино бла-годарственное Господу Богу молебствіе, на которомъ присутствовали лица святы, имѣющія счастіе находиться въ Ливадії. Того же числа, въ три часа дня, состоялась прибивка нового знамени, жалуемаго 51-му пѣхотному літovскому Наслѣдника Цесаревича полку по случаю 100-лѣтія его юбилея. Въ большой столовой дворца къ этому времени были собраны командиры и офицеры полка и начальствующія надъ нимъ лица, а также фельдфебели, унтер-офицеры и нижние чины отъ полковыхъ командъ и ротъ; здесь же находились лица Святы и прежде служившіе въ полку офицеры. Къ собравшимся изволили выйти Ихъ Величества Государь Императоръ и Государыня Императрица Александра Федоровна съ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Августішими Дочерьми, Великими Княжнами. Первый гвоздь изволилъ вбить Государ Императоръ, второй—Государыня Императрица, третій—Августішій Шефъ полка Наслѣдникъ Цесаревичъ, проче вбивались начальствующими лицами, командирамъ, офицерами и нижними чинами полка.

11

22-го октября въ Высочайшемъ присутствіи состоялся парадъ 51-му пѣхотному ліtовскому Наслѣднику Цесаревича полку, по случаю его 100-лѣтія юбилея. Полкъ со знаменемъ, при хорѣ музыки, построился въ Ореандѣ на площадѣ, на правомъ флангѣ стояли: командующій войсками, генераль-офицеръ баронъ Каульбарсъ, командиръ 7-го армейскаго корпуса, генераль-офицеръ Сахаровъ, начальникъ дивизіи, генераль-лейтенантъ Алексѣевъ и бригадный начальникъ, генераль-майоръ Думбадзе; на лѣвомъ флангѣ стояли преждеслужившіе. Сюда же прибыли въ ожиданіи Ихъ Величествъ Великій Князь Георгій Михаиловичъ, Министръ Императорскаго Двора, генераль-адъютантъ баронъ Фредерикъ, и лица Святы, проживающія въ Ливадії въ окрестностяхъ. Въ 11 часовъ прибыли Ихъ Величества Государь Императоръ, въ формѣ лейб-гвардіи 1-го стрѣльчаго Его Величества батальона и Андреевской ленты, привѣтъ разорѣть отъ командира полка, полковника Черепахина, обожашъ Фронти полка, здоровавъ съ пажами чинами. Государыня Императрица съ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Августішими Дочерьми прослѣдовала въ палатѣ, где уже находились свиты фрейлины Ея Величества. Командиръ полка прочиталъ Высочайшую грамоту на похвалу нового знамени, которое во время

Мѣстная хроника.

Въ пятницу, 30 октября, въ Общественномъ собраниѣ въ Народномъ дому состоялся исполнительное собрание: небольшой водевиль и довѣрительное съмѣщеніе.

Собрѣтъ Благотворительнаго Общества, въ засѣданіи состоявшемся 24 сентября 1909 г., выслушавъ заявление Ея Превосходительства Господина Предсѣдательницы Общества А. В. Протасьевъ, о безплатномъ отпуске хлѣба гг. А. М. Аверкинымъ, А. И. Гейманомъ, А. Ф. Куттузовымъ и И. Н. Тихоновымъ для общежитія при архивѣ Общества престарѣлыхъ женщинъ, единогласно постановило: «Выразить сърдечную благодарность отъ лица Собрѣтъ Петрозаводскаго Благотворительнаго Общества гг. А. М. Аверкину, А. И. Гейману, А. Ф. Куттузу и И. Н. Тихонову за ихъ жертвы».

Государственный Советъ.

Въ состоявшемся 20-го октября третьемъ общемъ Государственного Совета, пятой сессіи, разсмотрѣны нижеизложенія дѣла:

Приняты безъ измѣненій внесенные изъ Государственной Думы законопроекты: 1) обѣ измѣненіи и дополненіи действующихъ постановлений о морской торговлѣ; 2) обѣ установлении новыхъ правилъ о механикахъ на мореходныхъ судахъ торгового флота и 3) обѣ установлении новыхъ правилъ о судоводителяхъ на мореходныхъ судахъ торгового флота.

Переданы въ Комиссіи на предварительное разсмотрѣніе: законопроекты о введеніи въ городѣ Карсѣ Городового Положенія; о вѣкоточныхъ измѣненіяхъ въ обрядѣ преданія суду; о мѣрахъ къ пресечению торга женщинами въ цѣляхъ разрыва и о порядке в способахъ укрѣпленія правъ на недвижимое имущество въ городахъ и городскихъ поселеніяхъ Карсской и Батумской областей въ комиссіи законодательныхъ предположеній; законопроектъ о комиссіи и комиссіонерахъ—въ комиссію о товарныхъ складахъ; законопроектъ о старообрядческихъ общинахъ—въ особую комиссию изъ 20 членовъ; законопроектъ обѣ отмѣнѣ ограничений политическихъ и гражданскихъ, связанныхъ съ лишениемъ или добровольнымъ снятіемъ духовного сана или званія,—въ другую особую комиссию изъ 20 членовъ и законопроектъ о вознагражденіи потерпѣвшихъ вслѣдствія несчастныхъ случаевъ или утратившихъ трудоспособность на работахъ мастеровыхъ, рабочихъ и вольнонаемныхъ служащихъ въ промышленныхъ и техническихъ заведеніяхъ Министерства Финансовъ, а равно членовъ семействъ сихъ лицъ,—въ особую комиссию изъ 15-ти членовъ совета.

Далѣе, въ томъ же засѣданіи состоялось избрание 30-ти членовъ въ особую комиссию для обсужденія внесенного изъ Государственной Думы законопроекта обѣ измѣненіи и дополненіи вѣкоточныхъ постановлений, касающихся крестьянского землевладѣнія. Въ означеннѣю комиссию избрали члены Государственного Совета: князь П. Н. Трубецкой, А. С. Ермоловъ, М. В. Красовский, А. Б. Нейдгардъ, И. Э. Озизарь, И. Н. Леонтовичъ, Д. К. Гевльть, Б. И. Ханенко, К. Г. Скирмуцъ, князь Б. А. Васильчиковъ, А. И. Яковлевъ, Н. П. Балашевъ, Ю. В. Трубниковъ, С. Е. Браузъ, И. А. Шебеко, С. С. Бехтеевъ, А. А. Нарышкинъ, А. П. Струковъ, М. Я. Говорухо-Остроѣ, А. С. Стилианскій, В. М. Андреевскій, А. Н. Наумовъ, В. А. Бутлеровъ, В. А. Драшусовъ, В. И. Карповъ, С. С. Стромиловъ, Я. А. Ушаковъ, А. А. Мануиловъ, В. П. Энгельгардъ и М. М. Ковалевскій.

Наконецъ, въ томъ же засѣданіи, согласно предложению Предсѣдателя, единогласно постановлено отправить 21-го сего октября всеподданѣйшую, отъ имени Государственного совета, телеграмму ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ съ поздравленіемъ по случаю Высокоторжественного дня Восшествія ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА на Всероссійскій Престоль.

Слѣдующее общее собрание Государственного совета назначено на субботу, 24-го октября, въ 2 часа пополудни.

Нѣдали состояли соѣтники по государственнымъ дѣламъ. По законамъ русской Имперіи духовенство имѣетъ голосъ въ земской и общественной жизни, и отнять у него эти права можетъ лишь Тотъ, кто ихъ дастъ, а не душа...

Рѣчь преосвященнаго была выслушана съ глубокимъ вниманіемъ всей Гос. Думой.

Громадную сенсацию среди кадетъ вызывала рѣча графа Бобринскаго, который уличаетъ Кутлеръ въ хамеонѣтѣ, приводя точныя вымѣтки изъ записки, которую Кутлеръ составилъ, «герза измѣнъ» изъ товарища министра. Възгляды кадетскаго избранника въ то время были совершенно обратными мнѣніямъ партии народной свободы. Кутлеръ выдержалъ экзаменъ, поступилъ въ приготовительный классъ, но вскорѣ былъ изъ него исключенъ», говорятъ гр. Бобринскій. Эти слова покрываютъ горячими хохотомъ всей Думы.

По окончаніи рѣчи графа Бобринскаго, лѣвы требуютъ предъявленія той книги, изъ которой графъ Бобринскій читалъ знаменитую записку.

Гр. Бобринскій любезно предоставляетъ ее въ ихъ распоряженіе и книга гуляетъ, переходя изъ рукъ въ руки.

Лѣвы съ замѣтнымъ волненіемъ обсуждаютъ эту исторію, сильно жестикулируя, ахая и охая.

Засѣданіе Думы окончилось въ 6 ч., вѣтъ по-правки отвергнуты и депутаты шумно покидаютъ Екатерининскій залъ.

Народное просвѣщеніе.

Министерство Народнаго Просвѣщенія, признавъ своеобразными уставомъ однообразными правила для испытательныхъ комитетовъ, учреждаемыхъ при управлѣніяхъ учебныхъ округовъ, на основаніи закона 8 декабря 1907 г., для производства постороннимъ лицамъ испытаний зрѣлости, въ знаніи курса шести и семи классовъ реальныхъ училищъ, а также другихъ испытаний въ объемѣ курса мужскихъ гимназій,—обратилось къ попечителямъ учебныхъ округовъ съ циркулярнымъ предложениемъ представить, въ самомъ не-продолжительномъ времени, подробный проектъ правилъ организаціи дѣятельности и отчетности такихъ испытательныхъ комитетовъ, причемъ въ проектѣ, между прочимъ, должны быть даны о числѣ и составѣ испытательныхъ комитетовъ, о срокахъ испытаний, о порядке допускенія къ различнымъ испытаніямъ, порядке производствъ такихъ, обѣ оцѣнкѣ результатовъ испытаний, о порядке выдачи свидѣтельствъ, о порядке дѣлопроизводства и отчетности въ комитетахъ, а равно о порядке производства ими хозяйственныхъ расходовъ.

(О. Б.)

Министерствомъ Народнаго Просвѣщенія разъясено, что за преподавателями руководителями и чистописацами женскихъ гимназій и прогимназій признается право на получение третьего не въ звании жалованья, при условіи наличности у нихъ звания домашней наставницы или учительницы.

Положеніе среднаго образованія въ Россіи, Министерствомъ народнаго просвѣщенія разработаны данными о состояніи среднаго образованія въ Россіи къ 1 января 1909 года.

Въ общемъ сложности, къ этому времени состояло 523 среднихъ мужскихъ учебныхъ заведеній вѣдомства министерства народнаго просвѣщенія, въ числѣ 279 гимназій, 17 шестиклассныхъ прогимназій, 19 четырехклассныхъ прогимназій и 208 реальныхъ училищъ. По одному общеобразовательному среднему мужскому учебному заведенію имѣлось въ 17 губерніяхъ, по два—въ 13 губ., по 3—въ 6 губ., по 4—въ 7 губ., и 2 областяхъ, по 5—въ 9 губ., по 6—въ 6 губ., по 7—въ 6 губ., по 8—въ 3 губ., 9 среднихъ учебныхъ заведеній имѣла одна губернія, 10—2 губ. и 1 область, 11—2 губ., 12—2 губ. и 1 область, 14—2 губ., 15—1 губ., 21—1 губ., 24—1 губ., 32—1 губ. и 46—1 губ. Наибольшее число мужскихъ среднихъ учебныхъ заведеній имѣется въ губерніяхъ: Московской и Петербургской, наименьшее—въ Астраханской.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА.

(Засѣданіе 23 октября)

Засѣданіе открывается въ 11 час. утра. Предсѣдательствуетъ князь Волконскій.

Въ началѣ засѣданіе идетъ довольно мало.

Продолжается обсужденіе законопроекта о землеустройстве и поправокъ, внесенныхъ преосвященнымъ Евлогіемъ, Челышевымъ и кадетами.

Противъ поправокъ преосвященнаго Евлогія, отнюдь не назначенія въ землеустройтельную комиссию священника по избраніи епарх. съѣзда, Потрѣбъ 3-й пытается доказать ссылками на апостольскія правила, что духовенство не только не имѣетъ права участвовать въ землеустройтельныхъ комиссіяхъ, но даже и засѣдать въ Гос. Думѣ.

Аплодисменты слѣд., шкаканье и протесты справа.

Преосвященный Митрофанъ въ блестящей рѣчи доказываетъ недобросовѣстность ссылокъ на писаніе, указывая при этомъ и на историческій опытъ и на составъ земскихъ соборовъ. При князьяхъ духов-

ской, Иркутской, Ломжинской, Олонецкой, Плоцкой, Эриванской, Амурской, Батумскомъ округѣ, Закаспійской, Карской, Самаркандской, Семипалатинской, Уральской, Ферганской и Якутской областяхъ; вѣтъ изъ одного среднаго учебнаго заведенія изъ Тургайской области. Ни одной гимназіи не имѣется въ Дагестанской, Карской, Уральской и Якутской областяхъ; ви однаго реальнаго училища—изъ Архангельской, Енисейской, Иркутской, Кѣлѣцкой, Ломжинской, Люблинской, Олецкой, Плоцкой, Радомской, Сувалкской, Сыдзецкой, Черниговской, Эриванской и Амурской, Батумской, Закаспійской, Самаркандской, Семипалатинской и Ферганской областяхъ. Во всѣхъ среднихъ мужскихъ учебныхъ заведеніяхъ состояло къ 1 января 1909 г.—171,687 учащихся; въ гимназіяхъ числилось 106,384 ученика, въ прогимназіяхъ—6,002, а въ реальныхъ училищахъ—59,301 ученикъ. Менѣ всего воспитанниковъ было въ учебныхъ заведеніяхъ Сибири и Туркестана. Въ Европейской Россіи наименьшее число учащихся приходится на орловский учебный округъ (5,876), наибольшее же число было въ округахъ Петербургскому и московскому. Среднее число жителей за одного учащагося въ средніхъ учебныхъ школахъ равнялось 443, минимумъ числа жителей за одного учащагося приходится въ губерніяхъ: Петербургской (99) и Калинградской (119), максимумъ падаетъ въ Ферганской области (3,617) и въ Томскую губ. (3,891). Населеніе пункточъ съ мужскими гимназіями и реальными училищами имѣлось 308. Изъ общаго числа средніхъ мужскихъ общеобразовательныхъ заведеній 68 содержалось всѣцѣю изъ счета казны, 32—на средства казны съ пособіемъ изъ местныхъ источниковъ, 69—исключительно изъ местныхъ средства и, наконецъ, 63 учебныхъ заведеній—на средства ихъ учредителей. Въ течение 1909 г. открыто 12 мужскихъ гимназій и 11 реальныхъ училищъ.

(С. ПБ. Вѣд.)

По Россіи.

Чудесный случай. Въ 1905 году умеръ часовщикъ фѣлѣ мастеръ Александръ Верде, фирма которого въ поимѣ прозодѣлала существовать на углу Разъѣзжей ул. и Пятнугольной, въ С.-Петербурѣ.

Бывшій покойного, Антонина Степанова, очень дружна съ семьей присяженного пожертвованія А. К. Полежаева, проживавшаго въ д. № 18 по Самсоновскому проспекту.

16-го октября, рано утромъ, г-жа Верде склонилась въ землю къ бывшему мужу, чтобы помочь ему встать, и сказала:

— Тонечка! Погоди завтра до захода солнца къ Полежаеву. Передай ему, что-бы онъ до ухода изъ дома отдать свой крестъ, такъ какъ ему завтра же угрожаетъ бѣда.

Полежаевъ, разгневанный жалеть, вдругъ обнаружилъ исчезновеніе своего материн资料的 креста.

Стала разыскивать золотой материнный крестъ г-жа Полежаева и нашла въ ванной комнатѣ.

Оказалось, что г-жа Полежаева, три недѣли тому назадъ, привнесла ванну, сняла крестъ и забыла его здесь.

Въ сумерки, г-жа Полежаева отправилась по дѣламъ въ городъ.

Протода изъ угла Невского проспекта и Галовской улицы, черезъ рельсовый путь, она вдругъ очутилась между двумя встречными вагонами трамвая.

Минута, и г-жа Полежаева несомнѣнно погибъ бы, если бы не появился въ это время какой-то священникъ.

Не растерявшись священникъ склонилъ г-жу Полежаеву за руки и отбросилъ его съ рельса.

Но отъ полученного толчка она не удержалась на ногахъ и, упавъ, очутилась подъ проездомъ,

Ихъ подняли съ мостовой пылью и въведимъ юношу не заѣздъ его колытами, и колеса не коснулись его тѣла.

— Меня спасло Провидѣніе!—проговорилъ г-жа Полежаева, и на слѣдующий день, рано утромъ, отправился въ церковь помолиться и вставить сѣмичку за упокой душъ раба Божія Александра, въ предсторѣженіи котораго ожидать пратину двукратнаго спасенія отъ гибели.

Рѣдкое великолѣдіе. Проживающая близъ Алушки (въ Крыму) дворянка П—ла на дѣлѣ со своей пятилетней дочерью отдалась на прогулку по окрестностямъ склонъ. На вершинѣ одной изъ склонъ дѣвочка г-жи П—ой, потерпѣвъ раненіе, упала лицомъ въ пропасть... Моментъ былъ ужасный... Думая спаси своего ребенка, матерь ринулась было, за нею, но потерпѣла падение въ узкую щель саммы обрывомъ. Между темъ, по спасительной случайности, дѣвочка застыла подъ носомъ ящика, а это было вѣдѣто. Юноша раскошился жизнью боя съ, удалился снять дѣвочку съ утеса и вытащить ее изъ щели. Не легко было также привести въ чувство и матерь... Нестастная была тѣльца слаба, что видѣть не могла. Ее тѣло на рукахъ привилось къ стѣнѣ домъ. Г-жа П—ла оказалась богатой женской въ саденіе своей дочери предложила студенту три тысячи рублей, но юноша отъ привѣта вѣтъ отвѣталъ въ послѣдній разъ.

Электричество противъ коровъ. Систематическое изченіе проводовъ междугороднаго телефоннаго сообщенія съ Москвой и Березовскимъ королями изъ многочисленными почитателями заставили администрацію, въ качествѣ иѣръ борьбы съ инспекціемъ, перводѣлъ пускать преимущественно почту, по всей земѣ проводить электрическій токъ. Малѣйшее привосложение къ проводу землита должно повлечь за собой несчастіе слугъ въ разъ изъбегать отъ срѣзанія проводовъ. Имѣюща сѣть телефоннаго сообщенія съ Германіей, благодаря этой иѣрѣ, совершенно незнакома съ подобнаго рода хрониками.

Зѣрновое преступление.—Въ селѣ Крупѣ, Гомельской губерніи, трое злоумышленниковъ, вооруженные изуверами, ограбили зерновую лавку съѣмъ изъ 300 руб., направившись въ домъ священника Чулацкаго, убили его

и гостищихъ у него: отца его, священника Петра, же, въ священника Черкасова, Ларису, въ дѣлѣ Марину, мѣстного учителя Тышкевича, ранили священника Черкасова, разъѣзжаго чиновника Константина и мать всѣдѣнію, жену священника Марію Чулацкую. Пользовались темнотой, разбивши скрытые. Губернаторъ, прошуясь въ начальнику губ. жандармскаго управлѣнія выѣхалъ изъ мѣста преступлѣнія.

Страшное заболеваніе.

Въ «Пет. Газ.», сообщается слѣдующее: посѣтитель 7 класса училища правовѣдѣнія Соболевъ, сынъ прокурора варшавскаго окружнаго суда, почувствовалъ судь въ руки; появился прыщики въ огузкѣ. Боль въ огузкѣ, распространяясь въбрѣхъ по рукѣ, перенесла на плечо и на грудь Соболева, и вообще больъ пошла такимъ быстрымъ ходомъ, что уже черезъ два часа послѣ появленія суда рука и нога больного оказались парализоваными. Когда заболевшій, по распоряженію инспектора училища, былъ доставленъ въ клинику, врачи, несмотря на всѣ приложенія старания, не были въ состояніи не только остановить болѣзнь, но даже и ослабить ее, и огузокъ перешла на шею. Тогда рѣшено было произвести трепанацию черепа, послѣ чего хирурги убѣдились, что причиной быстрого хода болѣзни былъ острый туберкулезъ, поразившій ткани мозга и мускулы тѣла. Врачамъ пришлось,—говорится въ замѣткѣ,—перенести тяжелые часы, наблюдая быстрое угасаніе жизни въ недавно еще полномъ здоровы 16-лѣтнемъ юношѣ и чувствуя себя вполнѣ беспомощными остановить ходъ баѣзиненаго процесса. Соболевъ скончался.

Письмо въ Редакцію.

Милостивый Государь,

Господинъ Редакторъ!

Въ № 93 редактируемыхъ Вами „Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей“, помѣщена корреспонденція „С. Лишка“, Олонецкой губерніи, въ разглаголѣніи себѣ корреспонденцій и считаю долгомъ прошитъ Вашъ не отказать помѣстить въ ближайшемъ № „Губернскихъ Вѣдомостей“ слѣдующее:

13-го Августа, с. г. при рѣѣ канавы у заѣда Э. Г. Бранть и К° въ с. Лишка, дѣятельно рабочими были найдены старинные монеты, и такъ какъ монеты найдены на землѣ, принадлежащей менѣ добрѣтельнѣмъ Э. Г. Бранть и К°, то, таковы въ силу закона, рабочими должны были быть представлены мнѣ, какъ представителю Э. Г. Бранть и К°, что рабочіе и сдѣлали. Попутились отъ рабочихъ монетъ 270 штукъ, изъ нихъ 120 шт. 30-го Августа мою представлѣніе местному приставу г. Медведеву, а 150 штукъ отпраѣлены менѣ добрѣтельнѣмъ Э. Г. Бранть и К° въ С.-Петербургъ.

Рабочіе, опасаясь наказанія по 178 ст. XV тона свода законовъ, найденныхъ ино монеты передали мнѣ безъ всякаго ст моей стороны принужденія и обратно таковыхъ отъ меня не требовали. Найденные позднѣе еще несколько сотъ можетъ различными лицами, можно предполагать, что или держава за собой или проданы кому либо изъ постороннихъ.

Корреспондентъ, пожелавший скрыть свою фамилию, между прочимъ, указываетъ, что о находкѣ этой никому не заявлено, въ дѣятельности же о находкѣ заявлено по принадлежности, ранѣе появленія въ печати корреспонденціи, и какъ видно, что монеты только имѣлись у менѣ на сохраненіи доставлены куда слѣдуетъ, а гдѣ же тѣ, описи которыхъ сдѣланы корреспондентомъ?

Управляющій Лижемскімъ лѣсопильнымъ заводомъ Э. Г. Бранть и К° Петра Неклюдовъ.

Разныя извѣстія.

Лѣтній Девартаментъ предположено произнести въ текущемъ году гидротехническіе изысканія на площади до 8,000 дес. болотныхъ престранствъ Олонецкаго, Лодейнопольскаго и Вознесенскаго лѣсничествъ, Олонецкой губерніи, съ цѣлью осушка указанной площасти.

Главнымъ Управлениемъ Землеустройства и Земельныхъ проектовъ изысканіе въ ближайшемъ будущемъ въ казенномъ имѣніи «Салтикова», възле Симферополя, опытной станціи для производства научныхъ изысканій по плодоводству. Въ этикѣ видахъ при станціи, проектируется устроить: а) лабораторію для химическихъ анализовъ почвы, удобрительныхъ веществъ, плодовъ и продуктовъ плодоводства, а также для опытовъ по технической переработкѣ плодовъ въ ягоды; б) помологический музей съ гербаріемъ въ полной коллекціи моделей плодовъ, для пропаганды въ определеніи изъ сортовъ; в) кабинетъ для определенія въ землѣ болѣзней плодовъ деревьевъ; г) кабинетъ для определенія и изученія представителей плодовыхъ деревьевъ; д) гигиеническую опытную станцію съ плодовыми деревьями; е) помологоразличица съ термостатомъ для определенія лежкости плодовъ въ всѣхъ раздѣлѣніяхъ способовъ храненія въ землѣ; ж) метеорологическую станцію специального характера, съ точными физиологическими наблюдениями надъ развитиемъ плодовыхъ деревьевъ и з) биологию изъ специальныхъ сочиненій въ периодическихъ изданій по плодоводству.

Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ разрешено общество ветеринарныхъ врачей созывать въ г. Москву, съ 3 по 12 января 1910 г., второй всероссийскій съѣздъ ветеринарныхъ врачей. Обсужденію съѣзда будутъ

подлежать вопросы научной, практической и общественной ветеринарии, вопросы животноводства, въ равно вопросы профессионально-бытовые. Для предоставления возможности участниковъ съѣзда ветеринарными врачами—безъ большой затраты времени пополнить свои знанія по ветеринарии, а также для ознакомленія съ современнымъ положеніемъ въ вѣдѣніи ветеринаріи, при съѣзѣ предложено организовать выставку различныхъ экспонатовъ, имѣющихъ большое или меньшее отношеніе къ ветеринарии.

Присужденіе пушкинскихъ премій.

Комиссія по присужденію премій имени А. С. Пушкина присудила закрытой баллотировкой двѣ водовнѣ преміи по пятисотъ рублей каждая: 1) А. И. Куприю за три тома его сочиненій и 2) И. А. Бунину за томы II и IV его «Стихотвореній», а также за переводы произведеній «Годы» и «Кантъ». Третьимъ сочиненіемъ, заслуживающимъ награжденія половинной преміе, признаны «Новые стихотворенія» Вѣры Рудач, но, въ виду отсутствія у комиссіи права взыскать большѣ двухъ премій, комиссія присудила г-же Рудачъ первый почетный отъзыва имени А. С. Пушкина. Сочиненія: Ю. И. Ахенальда, г-жи В. Вожковичъ Кель, Г. Т. Полякова-Смирнова, О. И. Чемянова и А. В. Шуфа удостоены комиссіе почетныхъ пушкинскихъ отзыва. Отдѣльно русскому языку и словоености постановлено выдать установленныя пушкинскими золотыя медали почетнымъ академикамъ: К. К. Аксеневу, А. О. Коню, Д. Н. Осипенко-Кузиковскому и профессору О. Д. Батюшкову.

Пересылка денегъ въ простыхъ письмахъ.

Согласно постановленію по почтовой части, теперь разрешается пересылать деньги въ простыхъ, опускаемыхъ въ почтовые ящики, письмахъ съ надписью на конвертѣ о вложении таковыхъ, обозначая сумму. За доставку такихъ писемъ вѣчтывается взысканіе съ адресата страйховой сборъ въ двойной размѣрѣ. Въ дни или часы, когда почтовыя отдѣленія закрыты для приема переводовъ, а посыпающему нельзя потому-либо ждать, вновьведеніе это можетъ оказать услугу.

Японка ученица.

Въ концѣ октября въ Петербургъ изъ Японіи приѣхала первая японка-ученица русской школы. Фамилія ея—Софья Сужко, дочь православнаго священника токійскаго собора Николаи-Кайдо. Она командируется японскимъ министромъ путей сообщенія, барономъ Гото, для изученія русской живописи въ художественномъ училище бар. Штилица. Такимъ образомъ, колонія учащихся въ Петербургѣ японцевъ, въ числѣ 13 человѣкъ, увеличивается первой русской ученицей—японкой.

Смѣсь.

Русская балалайка заграницей.

Великорусскій оркестръ В. В. Андреева останется въ Лондонѣ до Рождества. Дирижеръ театра «Колизеумъ» вторично возобновилъ контрактъ съ Андреевымъ въ виду добывшаго успеха, выигравшаго на долю талантливаго создателя балалайки. Оркестръ В. В. Андреева играетъ два раза въ день: отъ 2—2½ ч. дн. и отъ 10—10½ ч. вечера. Театръ «Колизеумъ» имѣетъ до 5,000 человѣкъ, при чёмъ билеты расписываются (съ проплатой въ пенсахъ) за 3—4 лѣта впередъ. Популярность Андреева такъ велика, что оркестръ при виде его играютъ русскія пѣсни его репертуара: «Дѣлъ, ухомъ!» и др. Русскій национальный инструментъ привозится изъ Англии англичанами вѣнгризами, что изъ Петербурга выпытено 200 балалайкъ и вѣнгризами реверансомъ великокорусскаго оркестра. «Daily Telegraphъ» большою критической статьей выходитъ, что В. В. Андреевъ является посредникомъ общемирового музыкального инструмента, доступнаго по своей примитивности и легкости изученія, попытавшій всѣхъ возраста и сдѣловія. Рѣшительная побѣда была одержана великокорусскимъ оркестромъ посредствомъ исполненія национальной вѣнгризской пѣсни «Вѣлѣ Вѣлѣ». Изъ русскихъ пѣсень наибольшій успѣхъ имѣла бѣззаконій пѣснь: «Дѣлъ, ухомъ!».

Нѣмецкій отшельникъ въ Индіи.

Берлинскій ежемѣсячный журналъ «Echo» получило изъ Бангладора о смерти замѣтнаго нѣмецкаго отшельника, около тридцати лѣтъ прожившаго въ Индіи. Каспаръ Шиффмайеръ, въ теченіи многихъ лѣтъ жившій въ полномъ одиночествѣ въблизи одного селенія у Джонсъ-Гилла, былъ видѣнъ, на днѣахъ мертвымъ въ своей хижинѣ. Около тридцати лѣтъ тому назадъ онъ прѣ